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Sitzung des Gemeinderats vom 19. Juni 2023 
 
Top 1 Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung 

 

 

Top 1.1 Flüchtlingsunterbringung 
Bürgermeister Stärk informiert, dass der Gemeinderat über die Flüchtlingsunterbringung beraten und der 
Verwaltung Empfehlungen zum Kauf und Anmietung einzelner Objekte an die Hand gegeben hat.  
 
Top 1.2 Personalangelegenheiten 
Der Gemeinderat hat bezüglich dem kommunalen Kindergraten St. Martin in Ehingen zwei 
Personalentscheidungen getroffen.     
 
 
Top 2 Bauanträge 
Der Gemeinderat stimmt den folgenden Bauanträgen zu: 

➢ Antrag auf Baugenehmigung, Neubau eines Einfamilienhauses mit zwei Garagen, Buchenweg 3, Flst.-
Nr.: 4327 

➢ Antrag auf Baugenehmigung, Erstellung einer Garage mit Abstellraum, Flst.-Nr.: 183/1, Mühlhauser 
Straße 

 
 
Top 3 Beschlussfassung zum Förderantrag und zu den Förderbedingungen Bundesprogramm 

„Klimaangepasstes Waldmanagement“ 
Bürgermeister Stärk erteilt das Wort an Revierleiter Werner Hornstein, der die Präsentation und die zur 
Stilllegung vorgeschlagenen Flächen (5 % der Waldfläche) erläutert und begründet. Anschließend erläutert 
er die gemäß den Förderrichtlinien für die Förderung erforderlichen 12 Kriterien.  
 
Der Gemeinderat beschließt, den Förderantrag zum Förderprogramm „Klimaangepasstes 
Waldmanagement“ aufrecht zu erhalten und stimmt dem Vorschlag des Revierleiters zu den 
vorgeschlagenen Waldstilllegungsflächen zu.     
 
 
Top 4 Beschlussfassung  über einen Aufforstungsantrag im Bereich Rumisbohl 
Der Gemeinderat beschließt, dass seitens der Gemeinde Mühlhausen-Ehingen keine Bedenken gegen die 
geplante Aufforstung auf den Flurstücken Flst.Nr. 4934, 4929 und 4930 bestehen.   
 
 
Top 5 Beschlussfassung über die Ersatzbeschaffung eines Hochgrasmähers für den Bauhof 
Der Auftrag zur Beschaffung des in der Vorlage aufgeführten Hochgras-Aufsitzmähers wird an den 
günstigsten Bieter, die Fa. ZG Raiffeisen Technik GmbH, Niederlassung Mühlhausen-Ehingen, zum 
geprüften Angebotspreis von 17.660,79 € brutto vergeben.  
 
 
Top 6 Beschlussfassung über die Vergabe von zwei Baugrundstücken im Neubaugebiet 

Spitzäcker 
Der Gemeinderat beschließt, die zwei zur Vergabe kommenden Baugrundstücke im Baugebiet Spitzäcker an 
die Bewerber mit den höchsten Punktzahlen zu vergeben.  
Sollte einer oder beide dieser Bewerber die Baugrundstückszuteilung nicht annehmen, wird die Verwaltung 
ermächtigt, die dann folgenden max. zwei Nachrücker zu bestimmen.  
 
 
Top 7 Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
Top 7.1 Flüchtlingssituation 
Derzeit sind 48 ukrainische Personen in der Gemeinde gemeldet. Insgesamt 148 Flüchtlinge. 
Bürgermeister Stärk appelliert erneut, der Gemeinde Wohnraum zu melden und diese in dieser schwierigen 
Situation zu unterstützen. In den kommenden Monaten wird die Gemeinde vermutlich weitere Flüchtlinge 
aufnehmen müssen. 
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Top 7.2 Kettenbehang Deutsche Bahn - Bahnübergang Aacher Straße 
Nachdem der erste Versuch im vergangenen Jahr fehlgeschlagen hat, möchte die DB die Angelegenheit 
erneut in Angriff nehmen. Bürgermeister Stärk informiert, dass gemäß Mitteilung der DB 
Planungskapazitäten aber erst wieder ab September 2023 vorhanden seien und die Maßnahme daher erst 
2024 umgesetzt werden könne.   
 
Top 7.3 Termin Europawahl und Kommunalwahlen 
Bürgermeister Stärk teilt mit, dass der Termin für die Europawahl zwischenzeitlich auf den 09.06.2024 
terminiert wurde. Es ist davon auszugehen, dass auch die Kommunalwahlen (Gemeinderat und Kreistag) an 
diesem Termin stattfinden.     
 
Top 7.4 Spendenannahme  
Im Zuge der Installierung der Teq-Ball-Platte auf dem Spielplatz Lindenrain wurde eine Spende von 
Gartenbauunternehmen Martin Veit über 1.344,88 EUR entgegengenommen.     
Der Gemeinderat nimmt die Spende an und bedankt sich ganz herzlich bei Herrn Veit für die Spende und für 
dessen Engagement.     
 
 
Top 7.5 Blickpunkt Ehrenamt 
Bürgermeister Stärk erinnert nochmals an den „Blickpunkt Ehrenamt“ am Freitag, 30.06.2023 in der 
Mägdeberghalle und lädt die Bürgerschaft und die Gemeinderatsmitglieder zu diesem Ehrungstag herzlich 
ein.     
 
Top 7.6 Information zum Entwurf der Satzung der Gemeinde Volkertshausen über den 

Bebauungsplan und die örtlichen Bauvorschriften "Oberer Reuteberg - 1. Erweiterung" 
Es werden seitens der Gemeinde Mühlhausen-Ehingen keine Einwendungen gegen den Satzungsentwurf 
der Gemeinde Volkertshausen erhoben. 
 
Top 7.7 Bolzplatz Ehingen 
Bürgermeister Stärk informiert, dass das durch einen Unfall zerstörte Fußballtor ersetzt wird. Die 
Ersatzbeschaffung wurde bereits in Auftrag gegeben.     
 
Top 8 Anfragen aus der Mitte des Gemeinderats 
 
Top 8.1 Umleitungsbeschilderung 
Ein Ratsmitglied bemerkt, dass die Umleitungsbeschilderung auf der L191 für die Baumaßnahme in der 
Schloßstraße suboptimal sei. Die Verwaltung leitet das Anliegen zur Prüfung zuständigkeitshalber an das 
Landratsamt weiter.     
 
Top 8.2 Fahrradspur 
Ein Gemeinderat teilt mit, dass in der Hohenkrähenstraße in Singen ein Teil der Fahrbahn als Fahrradspur 
ausgewiesen wurde. Dies wünscht er sich auch für die Schloßstraße. 
Bürgermeister Stärk informiert, dass dieses Anliegen im Zuge der Beratungen über die Sanierung der 
Schloßstraße von der Gemeinde beim Landratsamt (Straßenverkehrsbehörde) vorgetragen wurde. Diese 
erklärte sich mit dem Vorschlag nicht einverstanden.     
 
Top 8.3 Wärmeplanung 
Ein Ratsmitglied regt einen kommunalen Wärmeplan an. Bürgermeister Stärk teilt mit, dass gemäß 
Beschluss des Gemeinderats im Konvoi mit mehreren Gemeinden des Landkreises der Auftrag für eine 
kommunale Wärmeplanung bereits vor einigen Monaten vergeben wurde. Die Datenerhebung ist 
zwischenzeitlich erfolgt. Vermutlich Ende des Jahres werden erste Ergebnisse vorliegen, die dem 
Gemeinderat dann vorgetragen werden.     
 
Top 8.4 Empfangsprobleme Vodafone 
Es wird mitgeteilt, dass der Vodafone-Empfang im Gemeindegebiet weiterhin schlecht sei. Bürgermeister 
Stärk wird nochmals schriftlich bei Vodafone die Problematik vortragen und um eine 
Rückmeldung/Stellungnahme bitten.     
 


